ANHUI DAILY

2023年3月18日 星期六



安徽日报社出版 国内统一连续出版物号CN34-0001 邮发代号25-1

网址:Http://www.ahnews.com.cn

新华社北京3月17日电 外交部发言人华春莹17日宣布:应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于3月20日至 22日对俄罗斯进行国事访问。

习近平将对俄罗斯进行国事访问

为中俄关系定向领航 为世界注入更多稳定性

-写在习近平主席即将对俄罗斯进行国事访问之际

(3版)

新闻热线: 18955179501 传真: 0551-65179872

携手落实国家战略 推动沪皖合作共赢

上海市党政代表团来安徽考察

陈吉宁龚正率队 韩俊王清宪陪同

本报讯(通讯员 郑言 记 者 朱胜利)3月16日至17日, 上海市党政代表团来安徽考 察交流,在合肥举行座谈会, 深入贯彻落实习近平总书记 关于推进长三角一体化发展 的重要讲话重要指示精神,携 手落实国家战略,推动沪皖合 作共赢。上海市委书记陈吉 宁出席座谈会并讲话,安徽省 委书记韩俊主持会议并讲话, 上海市委副书记、市长龚正, 安徽省委副书记、省长王清宪 分别介绍了两地经济社会发 展情况。上海市领导吴清、朱 芝松、张为、郭芳参加考察和 座谈会。安徽省领导程丽华、 虞爱华、张韵声、费高云陪同 考察或参加座谈会。

陈吉宁代表上海市委、市 政府,对安徽长期以来给予上 海发展的支持帮助表示感 谢。他说,近年来,安徽省坚 持以习近平新时代中国特色

社会主义思想为指导,经济社会发展不 断取得新进展新成绩,安徽广大干部群 众超前独到的战略眼光、敢闯敢试的创 新精神、干在实处的过硬作风,值得上 海认真学习借鉴。当前,上海正在深入 学习贯彻党的二十大精神,把贯彻落实 习近平总书记重要指示作为全部工作 的鲜明主题和突出主线,胸怀"国之大 者"、坚持"四个放在",加快推动高质量 发展,加快建设具有世界影响力的社会 主义现代化国际大都市。随着长三角 一体化发展国家战略向纵深推进,沪皖 两地合作交流更加密切。按照中央决 策部署,上海与六安结对开展对口合 作,我们要用心用情落实各项工作举 措,更好助力革命老区振兴发展。紧扣



3月17日下午,安徽上海两地座谈会在合肥举行。

"一体化"和"高质量"两个关键词,推动 长三角率先形成新发展格局、率先基本 实现现代化,为服务全国改革发展大局 作出更大贡献。在制度创新上加大集 成力度,更好服务全国统一大市场建 设;在科技攻关上注重强强联合,结成 更为紧密的创新共同体;在产业发展上 加强优势互补,全力提升产业整体效 能;在民生服务上更好体现互利互惠, 让长三角一体化更好造福人民群众。

韩俊代表安徽省委、省政府,对上 海市党政代表团的到来表示热烈欢迎, 对上海市一直以来的大力支持表示诚 挚谢意。他说,习近平总书记对长三角 一体化发展高度重视,亲自谋划、亲自 部署、亲自推动实施长三角一体化发展

国家战略,安徽获得的政策红利巨大、 受益巨大。安徽与上海地域相近、历史 相关、人缘相亲,是共饮一江水的好邻 居、推进一体化的好兄弟。近年来,沪 皖合作在创新共建、协调共进、开放共 赢、民生共享上走深走实,两地在科创、 产业、资源禀赋上具有很强的互补性。 我们将认真落实好习近平总书记关于 推进长三角一体化发展的重要讲话重 要指示精神,认真贯彻落实党的二十大 和全国两会精神,坚持上海龙头带动, 携手打造现代汽车产业集群、世界一流 的科学中心和创新高地、长三角重要休 闲度假旅游康养目的地、虹桥国际开放 枢纽,全面推进2022年度长三角地区主 要领导座谈会议定事项落实,全面做好 安徽"轮值年"各项工作,主动 靠上去、真心融进去,推动长 三角一体化发展取得更多实

今年是长三角一体化发 展上升为国家战略5周年,是 习近平总书记在合肥主持召 开扎实推进长三角一体化发 展座谈会并发表重要讲话3 周年,也是贯彻落实党的二十 大精神的开局之年。在韩俊 陪同下,上海市党政代表团 17日上午来到大别山革命历 史纪念馆,重温红色历史,缅 怀革命先烈,表示要大力弘扬 老区精神、大别山精神,在新 征程上赓续初心接续奋斗。 随后,代表团一行实地考察九 仙尊霍山石斛有限公司,了解 霍山石斛种植、非遗生产工艺 及石斛产业助力乡村振兴等 情况,认为当地发展高端农 业、精品农业、品牌农业有很 大的发展潜力和合作空间。

近年来,安徽以创新型省份建设为旗帜 性抓手,科技创新取得积极成效。代表 团一行离开六安后,乘车前往位于合肥 的安徽创新馆,兴致勃勃地察看展厅, 详细了解综合性国家科学中心建设、科 技大市场建设运营等情况。下午,代表 团又走进中科院合肥物质科学研究院, 先后参观全超导托卡马克、稳态强磁场 等大科学装置,表示未来两地可以在国 家战略科技力量培育、关键核心技术攻 关、科技成果转化应用上进一步强化合 作。在科大讯飞股份有限公司,代表团 认真听取介绍,仔细观看演示,一致认 为两地要共同抓住人工智能产业新风 口,拓展创新技术应用场景,让人民群 众享受科技带来的美好生活。

王清宪与中国科大校友 企业家考察团座谈

本报讯(记者 吴量亮)3月16日下 午,省长王清宪与粤港澳大湾区中国科 大校友企业家考察团举行工作会谈。 副省长张红文参加。

此次考察团由来自人工智能、生物 医药、新材料、产业基金等领域近20家 新兴产业企业组成。王清宪指出,安徽 科技创新资源丰富,我们正在打造"科 大硅谷"、中国科大科技商学院、羚羊工 业互联网等平台,提高科技创新资源配

置效率,推动创新链产业链资金链人才 链深度融合,厚植创新生态,感召五洲 英才,加快建设科技创新策源地与新兴 产业聚集地。欢迎中国科大等高校全 球校友和投资人抢抓机遇、汇聚动能, 创新创业、成就梦想。

考察团一行表示,安徽发展前景可 期,"科大硅谷"极具感召力,将链接更 多科创力量,投身这片创新天地。

省政协召开党组扩大会议暨主席会议

唐良智主持并讲话

本报讯(记者 李浩 见习记者 方 舢)3月17日上午,省政协党组书记、主 席唐良智主持召开省政协党组扩大会议 暨十三届三次主席会议,传达学习习近 平总书记近期重要讲话指示精神,审议 通过了省政协党组理论学习中心组 2023年度学习计划、十三届省政协及机 关制度建设安排等,研究部署有关工作。

会议指出,要认真学习贯彻习近平 总书记重要讲话精神,坚持"第一议题" 学习制度,不断完善学习机制,更加注重 学习成效,悟透"总书记怎么说",创造性 转化为"我们怎么做",学思践悟,以知促 行,努力开创省政协工作新局面。要把 省政协制度建设摆在更加突出位置,不 断总结经验,逐步探索形成有效的民主 监督和委员联系界别群众制度机制等, 进一步提高各项工作制度化、规范化、程 序化水平。要用好用活调查研究这个 "传家宝",在求深、求实、求细、求准、求

效上下功夫,做到调查不深不协商,研究 不透不议政,力戒形式主义和官僚主义, 切实提高调研质效。要扎实做好资政会 各项筹备工作,在创新会议内容形式上 狠下功夫,找准切入点,把准着力点,确 保办出高质量、高水平。

会议强调,要学习贯彻习近平总书 记在全国政协十四届一次会议民建、工 商联界联组会上的重要讲话精神,抓好 重点提案督办,协助党委政府做好政策 宣传、引导预期、提振信心工作。要坚 持问题导向,聚焦我省营商环境堵点。 卡点、难点问题,深入调查研究,积极建 言献策,进一步激发经营主体的活力和 创造力,为推动经济高质量发展作出政

省委常委、统战部部长、省政协党 组副书记张西明,省政协副主席孙云 飞、周喜安、郑宏、李和平、郑永飞、陶仪 声、马传喜,秘书长张岳峰出席会议。



新时代新征程新伟业·深入学习贯彻全国两会精神

"习近平总书记在全国两会期间参加江苏代 表团审议时强调,加快实现高水平科技自立自强, 是推动高质量发展的必由之路。这为我省今后的 科技工作指明了方向。"3月17日,全国人大代表、 省科技厅厅长罗平表示,深入贯彻全国两会精神, 我省科技工作将在以下四个方面着力,全力推动 创新安徽建设再上新台阶。

一是坚持"四个面向"。打造高能级科技创新 平台,争创更多新的国家实验室或基地和全国重 点实验室,支持顶尖科学家领衔开展原创性引领 性科技攻关,力争在量子信息、深空探测、核聚变 等国家所需和安徽优势领域实现突破和自主可 控。二是强化企业科技创新主体地位。充分发挥 创新决策、研发投入、科研组织、成果转化主体作 用,推进创新链产业链资金链人才链深度融合,培 育壮大科技领军企业。三是深化科技体制改革。 推动健全新型举国体制,强化科技宏观管理,健全 科技评价体系和激励机制,大力培育创新文化,优 化创新环境。四是加强对外交流合作。积极搭建 国际科技合作平台,依托"科大硅谷"等招引海外 高层次科技人才创新创业,依托国际大科学计划 加速融入全球创新网络,加快构建开放创新生态。

"下一步我们将奔着最紧急最紧迫问题,梳理 完善'卡脖子''进口替代'清单,组织实施省科技 重大专项。面向农业种源、中医药现代化、'双碳' 等开展有组织科研。"罗平说。

3月16日一大早,省农科院园艺所二级研究 员、安徽省园艺学会理事长张其安就带领团队成 员来到阜南县金丰家庭农场的大棚蔬菜基地,指 导种植户施用有机肥改良土壤、覆膜定植新品种、 棚内温湿度管理、早期病虫害绿色防控等技术。 "习近平总书记强调,农业强国是社会主义现代化 强国的根基,推进农业现代化是实现高质量发展 的必然要求。作为农业科技工作者,我感到肩上 的担子更重了。"张其安告诉记者,将组织全省园 艺工作者,结合安徽省辣椒、番茄、生姜、白菜、水 芹等重大良种联合攻关项目,开展蔬菜、果树、花 卉、食用菌等地方品种资源搜集保护与利用、具有 特异性状重要新种质创制、高品质高附加值突破 性品种选育,为种业强省提供基础保障。

"习近平总书记在十四届全国人大一次会议 闭幕会上的重要讲话中强调,我们要坚定不移推动高质量发展,着力提升科技自 立自强能力。作为国家战略科技力量的一员,我倍感振奋。"中科院合肥物质科学 研究院智能机械研究所党委书记吴丽芳表示,将牢记科技创新使命,带领智能育 种加速器团队面向保障国家粮食安全重大需求,以育种关键技术需求为导向,推 进建设面向种业产业发展、具有中国特色、世界领先的智能育种加速平台,服务区 域科技创新和经济发展,支撑合肥持续推进的中国"种业之都"建设,为合肥市乃

坚决把"两个确立""两个维护"作为最高政治原则和根本政治规矩

论深入学习贯彻全国两会精神

春潮澎湃起,扬帆正当时。 全国两会结束后,安徽迅速掀起学

习贯彻全国两会精神热潮。3月15日, 省委召开全省传达学习全国两会精神 大会,认真学习贯彻习近平总书记在全 国两会期间的重要讲话精神,安排我省

这次全国两会,是在全面贯彻党的 二十大精神开局之年、深入推进中国式 现代化的关键时期召开的一次重要会 议。习近平总书记在大会期间发表的 一系列重要讲话,是这次全国两会精神 的集中体现,具有极强的政治性、思想 性、指导性。我们要旗帜鲜明讲政治, 学深悟透习近平总书记重要讲话精神, 坚决做到总书记怎么说我们就怎么做, 党中央怎么部署我们就怎么落实,推动 党的二十大战略部署和党中央大政方 针在安徽落地生根、开花结果。

舵一人。习近平总书记全票当选国家主 席和中央军委主席,是这次全国两会最 大的政治成果,充分反映了全党全军全

国各族人民的共同心愿,充分体现了党 的意志、人民意志、国家意志的高度统 一。党的十八大以来,习近平总书记在 风云变幻中举旗定向、掌舵领航,在大战 大考中指挥若定、运筹帷幄,在惊涛骇浪 中力挽狂澜、砥柱中流。 实践充分证明, 习近平总书记不愧为党的核心、人民领 袖、军队统帅,不愧为党领导人民成就伟 业的主心骨,不愧为中华民族伟大复兴 号巨轮的掌舵者、领航人。我们要坚决 把拥护"两个确立"、做到"两个维护"作 为最高政治原则和根本政治规矩,更加 自觉地维护习近平总书记党中央的核 心、全党的核心地位,更加自觉地维护以 习近平同志为核心的党中央权威和集中 统一领导,确保安徽各项事业始终沿着 习近平总书记指引的方向坚定前进。

维护核心、捍卫核心。新时代党和国家 万山磅礴,必有主峰;船重千钧,掌 事业取得历史性成就、发生历史性变 革,从根本上讲,在于确立了习近平同 志党中央的核心、全党的核心地位,确 立了习近平新时代中国特色社会主义 践、推动工作。

思想的指导地位。我们要深刻领悟"两 个确立"的决定性意义,增强"四个意 识",坚定"四个自信",自觉把"两个维 护"落实在行动上,体现在效果上。要 胸怀"两个大局",心怀"国之大者",牢 记"三个务必",提高政治判断力、政治 领悟力、政治执行力,自觉在思想上、政 治上、行动上同以习近平同志为核心的 党中央保持高度一致。

要坚定不移用习近平新时代中国 特色社会主义思想统一思想、统一意 志、统一行动。习近平新时代中国特色 社会主义思想是当代中国马克思主义、 二十一世纪马克思主义,是中华文化和 中国精神的时代精华,实现了马克思主 义中国化时代化新的飞跃,使科学社会 蓬勃生机,为中国式现代化提供了根本 遵循。我们要深刻把握习近平新时代 中国特色社会主义思想的世界观和方 法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场 观点方法,更好用于武装头脑、指导实

要坚定不移贯彻习近平总书记重 要讲话精神和党中央决策部署。党的 十八大以来,习近平总书记始终心系安 徽发展,两次亲临安徽考察,多次作出 重要指示,提出明确要求,为安徽高质 量发展把舵领航。沿着习近平总书记 指引的方向,安徽各项事业发展取得显 著进展,现代化美好安徽建设迈出坚实 步伐。紧跟总书记、奋进新征程、建功 新时代,我们要把习近平总书记对安徽 作出的系列重要指示批示精神贯彻落 实到位,持续推动安徽各项事业发展取 得长足进步,持续提升安徽在区域发展 格局中的地位形象,持续凸显安徽在国 家发展全局中的战略地位。

东风浩荡满眼春,万里征程催人 急。奋进在强国建设、民族复兴的新征 平同志为核心的党中央周围,深入学习 贯彻习近平总书记重要讲话精神和全 国两会精神,踔厉奋发、勇毅前行,加快 建设现代化美好安徽,在中国式现代化 进程中奋力谱写更加精彩的安徽篇章。

・向春而行

老街巷变身新潮街

为扎实推进皖美旅游、皖美 ■ 本报记者 张理想 味道行动,进一步活跃省内旅游 市场,拓展以长三角为重点的国

穿过题着"江淮首郡"隶书牌匾的 牌坊,双脚踩在仿古石板铺设的平整路

撮造山巷位于合肥市庐阳区,与熙 熙攘攘的淮河路步行街平行。李鸿章 故居陈列馆的正门面朝淮河路,后门正 对着撮造山巷。狭窄的巷子历史可以 土堆到今天的淮河路附近,渐渐隆起了

一座小土山。于是,此地便取名"撮造 山",这就是撮造山巷的来历。

"小门店一个挨着一个,流动小摊 贩把小巷子挤得难以通行,一遇到雨雪 天气更是污水横流。"李婷婷从小在合 肥长大,撮造山巷曾经在她脑海里刻下 难忘的印记。

文化是城市的灵魂。"几年前,庐阳 区持续推进老城保护更新,参考其他省 市街区案例,挖掘地方文化内涵,彰显 街区文化底蕴,投入大量资金改造提升 撮造山巷等老街老巷。"庐阳区文化和

(下转3版)

面上,看着两侧门面霓虹闪烁的商店招 追溯到东汉末年,相传曹操命令部将刘 报今起开设"相约安徽·向春而 牌,许久没有走进撮造山巷的李婷婷, 馥镇守合肥,挖塘修建工事,用簸箕撮 行"专栏,深度挖掘安徽旅游特 旅游局副局长时明军介绍。 点,展示安徽文旅风采。 对眼前的街景既熟悉又陌生。

至中国种业高质量发展提供科技支撑。

徽 建 汪 设 再

交 面 流 向 合 强 化 企 业 科 技 创 新 主 体 地 位 深

化

科

改

强

对

外 个

创

内旅游市场,拉动文旅消费,本